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NAJVEĆA “AI” INVESTICIJA U HRVATSKOJ –
ŠTO MEDIJI NE GOVORE
14. prosinca 2025.

NEOIX‑ov centar u Novoj Gradiški uklapa se u širi trend EU i globalnih tech igara gdje se zemlje

natječu u tome tko će imati najviše infrastrukturne “snage” za AI usluge i “cloud”.

To je – daleko više od posla ili ulaganja:

 to je dio konstrukcije tehnokratskog sustava moći u 21. stoljeću.

Registriraj se kako biste vidjeli što se sviđa vašim
prijateljima.

Sviđa mi se Podijeli


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Šira infrastruktura: gdje je digitalna
mreža stvarno?

Globalno i u Europi

Europa trenutno ima ~3.500 podatkovnih centara kao dio globalne mreže informatičke

infrastrukture. Većina kapaciteta još je u Zapadnoj i Sjevernoj Europi, dok su Centralna i

Istočna Europa relativno praznija mapa u smislu velikih AI‑orijentiranih data centara.

London, Frankfurt, Amsterdam, Pariz i Dublin čine najveće digitalne čvorišne zone u

Europi.

EU planira mrežu gigavatskih AI centara — sa stotinama tisuća GPU‑ova za treniranje

modela — kroz milijarde EUR investicija kako bi nadoknadila zaostatke za SAD‑om i

Kinom.

Šira karta izgleda ovako (po simboličnim zonama):

[ UK – London / Midlands ]

[ DE – Frankfurt / Berlin / Leipzig ]

[ NL – Amsterdam / Rotterdam ]

[ FR – Paris / Lyon / Toulouse ]

[ ES – Madrid / Barcelona ]

⬇︎
[ Central & Eastern EU – Zagreb / Vienna / Prague / Warsaw ]

U Centralnoj i Istočnoj Europi nema još velikih hyperscale AI centara — ali planovi i projekti,

uključujući NEOIX‑ov, ukazuju na brzo širenje.

NEOIX – Tko su oni doista?

NEOIX PLC je britanska javno trgovačka kompanija (ISIN: GB00BT3M8342), specijalizirana za

razvoj podatkovnih centara s fokusom na infrastrukturu za AI i “sljedeću industrijsku

revoluciju”. Njegova ideologija javno promovira „držanje EU korak s AI potražnjom“ kroz velike

računalne kapacitete za cloud, AI i HPC poslove — ali to nije samo tehnološka priča, već

geopolitička i društvena infrastruktura moći.
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U Novoj Gradiški planiraju 50 MW podatkovni centar vrijedan ~450 mil. €, s početkom

izgradnje očekivanim u svibnju 2026.

NEOIX se predstavlja kao:

Developer održivih podatkovnih centara,

fokus na AI, kvantno računanje i naprednu infrastrukturu,

koristi inovativne tehnike hlađenja i energiju iz obnovljivih izvora. ([Neoix][1])

Ali – ono što mediji rijetko kažu:

1. NEOIX je financijski instrument za velike investitore – struktura projekta uključuje

visok povrat i dugoročne ugovore tipa triple‑net lease, gdje investitori imaju siguran

prihod kroz 15–20 godina.

2. Kontrola nad podatkovnim tokovima i AI kapacitetima znači da kompanije poput ove

postaju dio tehnologije koja upravlja društvenim sustavima, a ne samo cloudom.

3. Otvaranje regionalnog ureda u Zagrebu implicira strategijsko upravljanje podacima i

resursima na jugoistoku EU, ne samo lokalno poslovanje.

Identitet NEOIX‑ovih investitora i partnera nema široko javno dostupnu, transparentnu listu –

ali iz financijskih podataka smještenih na berzi Düsseldorf i reklamnih materijala jasno se vidi

fokus na institucionalne investitore i institucionalni kapital, često nevidljiv široj javnosti.

Što ovo znači za privatnost i digitalni
identitet?

1. Podatkovni centri kao fizička “čvorišta nadzora”

Podatkovni centri nisu samo mjesta za čuvanje datoteka. Oni su:

mjesto gdje se skuplja, obrađuje i povezuje velika količina podataka o ljudima,

transakcijama, obrascima ponašanja,

infrastruktura na kojoj “žive” ključni AI modeli i profili korisnika.

To znači da tvrtke koje upravljaju tim centrima — bilo globalnim hyperscalerima ili

regionalnim developerima — imaju pristup ogromnim podacima o društvenim

procesima i digitalnom identitetu korisnika, čak i ako se formalno ne bave privatnim

podacima.
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2. Kontrola digitalnog identiteta

Samo fizičko prisustvo data centra u regiji znači:

manje geografske fragmentacije podataka — veće agregacije podataka lokalno i

regionalno,

potencijal za povezivanje javnih i privatnih baza podataka (npr. identitet, poslovanje,

IoT senzori),

osnova za razvoj digitalnog ID‑a, državnih servisa i AI sustava koji “znaju” obrasce

ponašanja.

Ovi centri pružaju infrastrukturu svemu onome što su digitalni ID i algoritamsko

upravljanje — temelji tehnokratske kontrole društva.

Što mediji prešućuju / ne govore jasno

 Fokusiraju se na:

 broj milijuna ulaganja,

 radna mjesta,

 tehnološki razvoj,

 strateški “razvoj EU digitalne infrastrukture”. ([Index][9])

 Ali ne govore dovoljno o:

 tko konkretno financira i kontrolira ove centre,

 posebnoj ulozi AI infrastrukture u globalnim informacijskim mrežama,

 vezi između podatkovnih centara i digitalne kontrole/algoritamskog upravljanja društvenim

ponašanjem,

 implikacijama po privatnost podataka, ekonomsku ovisnost regije i tehnološku suverenost.

Šira slika – političko i društveno značenje

???? Ovakvi projekti nisu samo investicije, oni su geopolitički projekti infrastrukturne

dominacije gdje:

države i privatni ulagači grade fizičku strukturu za držanje “računalnog kapitala”,
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podatkovni tokovi postaju resurs moći (npr. AI modeli, personalizirani algoritmi, digitalni

servisi),

infrastruktura je temelj za digitalne ID sustave, nadzor u realnom vremenu i

algoritamsko upravljanje.

NEOIX‑ov centar u Novoj Gradiški uklapa se u širi trend EU i globalnih tech igara gdje se zemlje

natječu u tome tko će imati najviše infrastrukturne “snage” za AI usluge i “cloud”.

To je – daleko više od posla ili ulaganja:

 to je dio konstrukcije tehnokratskog sustava moći u 21. stoljeću.

OPĆA DEKLARACIJA O LJUDSKIM PRAVIMA – Članak 19.

Svatko ima pravo na slobodu mišljenja i izražavanja; to pravo uključuje slobodu zadržavanja

mišljenja bez uplitanja i slobodu traženja, primanja i širenja informacija i ideja putem bilo kojeg

medija i bez obzira na granice.
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TEHNOKRATSKI STUPOVI koje hrvatski mas mediji prešućuju kada je riječ o američkoj
“Nacionalnoj Sigurnosnoj Strategiji”

13. prosinca 2025.
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KONTEKSTOGRAF ANALIZA: Novi EU zakon o razmjeni financijskih podataka – što se
krije ispod priče o “transparentnosti”

12. prosinca 2025.
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PREVIOUS ARTICLE

“SPIN DOKTORI” U PRAKSI: donosimo

odličan primjer medijskog spina – kako i zašto

ZDRAVLJE

DOKUMENTARNI FILM – “Neugodna studija”

3. studenoga 2025.

Profesor s MIT-a poziva na trenutačnu obustavu covid mRNA “cjepiva”

1. veljače 2023.

Zbog epidemije neobičnih oboljenja koja se javljaju samo kod cijepljenih
ljudi, doktori iz Južnoafričke Republike traže prekid kampanje cijepljenja
sve do završetka neovisne istrage

26. siječnja 2023.

ŠTO INDEX I OSTALI MEDIJI PREŠUĆUJU, A VEZANO UZ ZABRANU DRUŠTVENIH
MREŽA MLAĐIMA OD 16.

11. prosinca 2025.
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Proglašavanje međunarodne medicinske krize zbog smrti i bolesti
povezanih s ‘COVID-19 cjepivima’

17. rujna 2022.

FACEBOOK

LINKOVI

2012 Transformacija Svijesti
194.153 pratitelji

Prati stranicu
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Svjestan da čovječanstvo prolazi kroz veliku sustavnu, fizičku i duhovnu preobrazbu moj cilj je na

ovome blogu pružiti što više kvalitetnih informacija koje se ne mogu pronaći u medijima glavne

struje, gdje ih se cenzurira ili jednostavno zaobilazi.

Velimir Gašparić, bloger i građanin novinar (citizen journalist)
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